rMABA

3 CHUCTEMBbI OBYX NTMHEMHbIX YPABHEHMM
C ABYMS$A NEPEMEHHbIMM

§ 11. OcHoBHble noHaTHs
§ 12. Merog nogcraHoskH
§ 13. Merog anrebpanueckoro cnomeHHs
l § 14. Cuctems! 4ByX NUHEHHbIX ypPaBHEHMUH

C BBYMS MEePEeMEHHbIMH KAK MaTEeMaTHYECKMe
MOZENn PeanbHblX CHTyaLMH

§12. METOA NOACTAHOBKM




MeTox moncrasoBKU

t" AJITODHTM peleHHA CHCTeMBI IBYX ypaBHeHHI
C ABYMS#A NepeMeHHbIMH METOXOM NMOACTAHOBKH

1. BeipasuTs y 4epes3 x M3 ONEePBOr0 YPABHEHHHA CHCTEMEI,

2. IlomcTaBUTH MOJYYEHHOE HA [IEPBOM IIare BhIpakKeHHe BMECTO i
BO BTOpO€ YPaBHEHHE CHCTeME. .|

3. PemiuTh nosydyeHHOe Ha BTOPOM IIare ypaBHEHHME OTHOCHTEJNb-
HO X.

4. IloxcraBuTh HAWIeHHOE Ha TPETLEM INAre 3HAYEHHWE X B BhIpa-
JKeHHe Y 4Yepes X, MoJydYeHHOe Ha IMepBOM IIare.

9. 3anucaTh OTBET B BH/e Napbl 3HaUeHUH (x; y), KoTopele 6BLIH
Hal/JleHbl COOTBETCTBEHHO HA TPETHEM H YETBEDPTOM IIATrax.

3ameyaHHe. Y Bac He BO3HMK BONPOC, NOYEMY ¥ BbIPAXAIOT MMEHHO
M3 NePBOro ypaBHEHHMA M NOACTABNAIOT BO BTOPOE, NOYEMY HE BbIPasnTb y
W3 BTOPOro YpaBHeHus 1 He NoAcTasuTb B nepsoe! M Boobuie, novemy Bbi-
pakanu y 4yepes x, a He x Yepes y, nodyemy Takoe HepasHonpasue! OT-
BET: HUKAKOHW NpH4MHbI HeT. BeipaXkaite, 4To XOTHTE, HO MWMTe Havbonee
NPOCTbie BaPMaHTEI.




ITpumep N° 1.
PemuTs cHCcTEMY ypaBHEHHWH:

|3x-y-5=0,
2x+y-T=0.

MeTon moacTaHOBKH OCHOBBIBAETCA HA CJIEAYIOIEM:
1. Bsrpasuts opHy nepeMeHHYIO 4epes APYTYIO B IEPBOM YPaBHEHUU;
2. IlopcTaBUTH BRIPOKEHHYIO IEPEMEHHYIO BO BTOPOE YPaBHEHUE
CUCTEMBI;
3. PemuTs mosmyuuBmeecsa ypaBHEHHE C OHOM MEPEMEHHOM;
4. IlomcTaBUTP MOJYYEHHYIO IEPEMEHHYIO B IEPBOE YPABHEHHE
CUCTEMBI;
5. 3amucarth OTBET.




PemuTts cucTeMy VpaBHEHHH!

3x-y-5=0,
2x +y-T7=0.

Pemenue. 1) U3 mepBoro ypaBHEHHUA CHCTEMBI IIOJIY4aeM
y = 3x - 5.

2) IlopcTaBuM HalJeHHOE BHIPa’XeHHME BMECTO J BO BTOpDOE ypasB-
HEHUE CUCTEeMBI:
2x +{3x—5H)—T=0.

3) Pemium nmosryueHHOE ypaBHEHHE:
2x+3x-56-7=0;

bx - 12 = 0;
ox = 12;
12
X =—.
5]

4) ITogcTaBuM HaiiieHHOe 3HAYEHMEe X B dopMyay y = 3x — 5:

_g.12_ . _36 . _36-25_11
y=3 E 5 = 5] - =
12 11 ) :
5) ITapa x=g,y=?, T.e. x = 2,4,y = 2,2, eMHCTBeHHO®

pelleHne 3aJaHHOH CHCTEMBI.
OrBerT: (2,4; 2,2).




33.IL3.HI/I€: Pemnure cucreMy ypaBHeHUM METOAOM IIOACTAHOBKM:

Ne12.2,12.5, 12.26.
Ne12.8, N°12.10, Ne12.15.




Y>KC€ BbBIPpAKCHA IICPEMCHHAA Y,

NQ 1 2. 2 {y — 1 . 7x’ 3aMCTI/IM, 9TO B IICPBOM YPadBHCHHN U
a

4x _ y - 32; IIOZICTABUM €€ BO BTOPOE YPaBHEHUE
CUCTEMBI.
4x — y = 32 PermuM BTOpoe ypaBHEHHE C OfHOM
IIEPEMEHHOU

4x — (1 — 7x) = 32

4x € Dt 7x = 32
4x + 7x = 32+1

11x = 33
Xx=3
y=1-—7x

y = 1—7-3 ITopcraBum HalJIEHHOE X, B IEPBOE

2 YPaBHEHUE U HAUTEM
y=-— 0 COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUYEHUE Y.

Orger: (3;-20)




YK€ BbhIPpA’KCHA IICPEMCHHAA X,

3x — 2y = 9; TIOACTABUM €€ BO BTOPOE YPaBHEHUE

CHUCTCMDBI.

NQ 1 2 2 xX=y+ 2’ 3aMeTHUM, YTO B IEPBOM YPABHEHUU
6 {

3x—2y =9

3(y+2) —2y =9 Pemmnsropoe ypassene ¢ opHofi
3y _ 2y = 9 HepeMeHHOM
3y—2y=9-6

y =3

X=V + 2 IlopcTaBuM HaliIeHHOE Y, B IEPBOE
yPaBHEHUE U HAUTEM
X=3+2 COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYECHHE X.

x=25
Orser: (5 ; 3)




NQ 1 2 2 3aMeTHUM, YTO B IEPBOM YPABHEHUU

B) Y= X + 1’ yoK€ BBIPa)KEHA IIEPEMEHHAA Y,
5x + 2y — 16; TIOACTABUM €€ BO BTOPOE YPaBHEHUE
CUCTEMEBI.

5x+ 2y = 16
SX +- Z(X ~+ 1) =16 PermyM BTopoe ypaBHEHHE C OFHOM
5x + ZX@ =16 g IIepeMEeHHOU

5+ 2x =16 — 2
7x = 14
X =2

IlopgcraBuM HalJIEHHOE X, B TIEPBOE

y =X+ 1 yPpaBHEHUE U HAUTEM
y=2+1
y=3

COOTBCTCTBYIOIICC 3HAICHUC Y.

Orser: (25 3)



3 2 YK€ BbhIPpA’KCHA IICPEMCHHAA X,
+ y = 7‘ IIoACTaBHUM e€ BO BTOPOC YPaBHCHHC

CHUCTCMDBI.

o) — — 3aMeTUM, YTO B IIEPBOM VPABHEHUU
Ne12.2 oy [* 2y -3, pEOM yp

3x+ 2y =7

32y —3)+2y=7

6y _|_ zy =7 Permrim BTogé);e};FeaIf;IzEHeconHon
6y +2y =7 +9

8y =16

y =2

X=2y—3

ITopcTaBuM HalIEHHOE Y, B IEPBOE

XxX=2:2-3 ypaBHEHHUE U HAIAEM
COOTBETCTBYIOLEE 3HAYCHHE X.
X=4-3

x=1 Oreer: (1,2)




12.5

B 3azanHOM ypaBHEHMH BLIpa3uTe OAHY IEpEeMEHHYI0 uepes

ApYTyIo: ‘
a)@+ Yy = 4;
y:4—2x; y=—2X+4

a) 2x@§?

2x =4 —y

x=2-0,5y; x=-0,5y+ 2



12.5

B 3agaHHOM ypaBHEHHH BBIPDA3NTE OAHY IIEPEMEHHYIO uepe3
APYTYIO.

0) x +@—

X; y=——X+1,5



12.5

B 3azanHOM ypaBHEHMH BLIpa3uTe OAHY IEpEeMEHHYI0 uepes

APYTYIO:
B)Ba)+ b =12;
b=12—-3a; b=-3a+12
B) 3a 12;
3a=12—-b
~12-b
“TT3
12 b
T3 73
1 1
a:4——b;a:—§b+4—




12.5

B 3agaHHOM ypaBHEHHH BBIPDA3NTE OAHY IIEPEMEHHYIO uepe3
APYTYIO.

r)c H8d)=15.

c=15-8d; c¢c=-8d+15

_15—c

8

_15 C

Y=g "8

yo1l_te __1 7
g g y——§C+1§




12.26

Haiigure abciuccy TOUYKM IlepecedyeHusA rpauKoB ABYX JIU-

HEeMHBIX YPaBHEHUM C AByMA IIepPEeMEHHBIMU:
a)4x — 3y =12 n 3x + 4y = —24;

Haiitu TouKy nepecedeHrs Mbl MOYKEM HOBBIM JIJIS HAC CIIOCOOOM: METOIOM ITOJCTAHOBKU.
Bripasum us m060r0 YPaBHEHUA Jno6y10 13 IIEPEMEHHBIX, IIOACTABMM €€ BO BTOPOE YPABHEHUE U
HalJEM 3HAYEHUE TIEPEMEHHOM. 3aTeM, ITOfICTABUM IIOJIy4€HHOE 3HaUYEHHE B J[PYTO€ YPaBHEHUE
1 HaUJIEM COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYEHUE BTOPOU IIEPEMEHHOM.

T.x. HaM HEOOXOAMMO HaNIU a6cn,1/1ccy, TO JIOTUYHO 6y,ueT BBLIPASUTD Y U3 OHOTO YPABHEHUA U
TIOJCTABUTD 3TO 3HAYEHUE BO BTOPOE YPABHEHUE U HAUTH X.

Ynobuee Oyzer Bepasuts y us BToporo ypasuenus. ( I.k. 4To0bI BbIpasuts y, Heobxopumo Oyaer
IETIUTh HA 4, MOYKHO TIEPEBECTU B AECATUIHYIO POOB, 4TO yrobuee)




12.26

Haiigure abciuccy TOUYKM IlepecedyeHusA rpauKoB ABYX JIU-

HEeMHBIX YPaBHEHUM C AByMA IIepPEeMEHHBIMU:
a)dx — 3y =12 n 3x + 4y = —24;

@. 4y = — 24: BrrpasuM 13 BToporo ypaBHEHUA Y
4y = —3x — 24
—3x 24
Y= T4 T,
y=-0,75x—6 ITopcTaBUM BBIP2KEHHOE Y B
4x — 3y =12 IIEPBOE yPaBHEHNE U HAUIEM

4x —3-(—0,75x — 6) = 12 abCIIMCCY TOUKU [IePeCeICHIA
4x +225x {1812

6,25x = 12 — 18

6,25x = —6

X =—6:6,25 x=-0,96




12.26

Haiigure abciuuccy TOYKH NepeceuyeHUsA rpaduKoOB ABYX JIH-
HEeHHBIX YpPaBHEHUM ¢ JByMs IIepeMeHHbIMHU:

0) 5x + 2y = 20 u 2x — 5y = 10;

@+ 2y = 20 ” BeIpasum 13 epBoro ypaBHEHUS y
2y = —5x + 20
5x 20
=TT
y=—2,5x+10 ITopcTaBUM BBIP2KEHHOE Y BO
2x — 5y =10 BTOPOE YPaBHEHUE U HAUAEM

2x —5-(—2,5x+ 10) = 10 abCIIMCCY TOUKU [IePeCeICHIA
2x +12,5x £ 50)= 10

14,5x = 10 + 50

14,5x = 60 600 4
_ A0 ., 000 " 120,  _ , "

X = 60: 14,5, X = 145, X = 597 X 29



12.26

Haiigure abcmuccy TOYKU IlepeceyeHusa rpaukKoB ABYX JIU-
HEeMHBIX YPaBHEHUM C AByMA IIepPEeMEHHBIMU:

B)2x—3y 12 u 3x + 2y = 6;

@. 2y = 6 Berpasum 13 BTOpOro ypaBHeHUA y
2y = —3x+6
_ —3X N 6

Y=

y=-15x+3 ITopcTaBUM BBIP2KEHHOE Y B
2x — 3y =12 IIEPBOE yPaBHEHNE U HAUIEM
2x —3-(—1,5x+3) =12 abCIIMCCY TOUKU [IePeCeICHIA
2% + 4,5% @ 12
6,5x=12+9
6,5x = 21 2
x = 21:6,5; x = 20y = 22, X=3—=

65’ 13’ 13



12.26

Haiigure abcnuccy TOUYKU IlepeceyeHus rpa@ukKoB ABYX JIU-
HEeHHbIX YpaBHEHUM ¢ JByMs IIepeMeHHBIMHU:

r)ox —3y=95u2x+ Ty =4.

ITopcraBuM BEIPOKEHHOE Y BO

Bripasum 13 epBoro ypaBHeHus y BTOPOE yPABHEHUE U HAUNIEM
2x + 7y = 4 abCIIMCCy TOUKHU [EPEeCeIeHHA
5x 5x 5
2X+7-|———|=4
5x —5 =3y 3 3
5x 5
y=5_X_E 2X+7°?—7°§=4
3 3
35X 35
2X +
2X + 11 x @ 4
13 3 —-x=4+ 11 3 47
2 2 X=—
x=15=:13= 41
3 3
47 41 B 6
X = X=1-7

33 41



5x - 3y = 14,
NQ 1 2° 8 a) {Zx +Y= 10; =  BrIpasum y us BrOporo ypasHeHHA

m CHCTEMBI, yEOOHO U IpolIe.

y =10 — 2x
5x — 3y = 14 Penrm nepBoe ypaBHEHUE C OHOH
5x —3(10 — 2x) = 14 IIepEMEHHOM

e T

5x+ 6x =14 + 30

11x = 44
X =4 ITogcTraBuM HaMAEHHOE X, B IIepBOC
YPaBHEHUE U HAUTEM
y = 10 — 2x COOTBETCTBYIOICC 3HAYCHUE Y.
y=10—-2-4
y =

Oreer: (4,2)



NSERIY o v

3x + 2y = 27; =  BrIpasum x u3 nepBoro ypaBHeHUA

X _@= 35 CHCTEMBI, yEOOHO U IpolIe.

X = 35— Sy
3x + 2y = 27 PermyM BTopoe ypaBHEHHE C OFHOM
3(35 —5y) +2y =27 TIIEPEMEHHON

(05— 15y + 2y = 27

—15y + 2y = 27 — 105

—13y = -78
y =6 IToncraBuM HalEHHOE Y, B IEPBOE
YPaBHEHUE U HAUTEM
X = 35 — 5y COOTBETCTBYIOLIEE 3HAYEHUE X.
x=35—-5:(6)
x =35—-30
X =5

Orser: (5;6)



. Tx — 2y = 15,
N‘12.8 B) {2x+y=9;

- BI)IPQSI/IM y us3 BTOpOI‘O ypaBHeHI/I}I

@_‘},:/9— CHCTeMBI, y0OHO U mpore.
y =9 —2x
7x — 2y =15 Penrm nepBoe ypaBHEHUE C OHOH
7x —2(9 — 2x) = 15 TIIEPEMEHHON

7x €19+ 4x = 15

7x +4x =15+ 18

11x = 33
Xx=3 ITopcTaBuM HalJIEHHOE X, B IEPBOE
YPaBHEHUE U HAUTEM
y =9 — 2x COOTBETCTBYIOLIEE 3HAYECHUE Y.
y=9-2-3
y=3

Orser: (3,3)



Ne12.8

Gy=2

Xx=2-—3y

x+3y =2,
T) 2x+3y="T.

2x+3y =7
2(2—-3y)+3y=7
(Ferrayer
-6y +3y=7—4
-3y =3

y=-—1

X=2—3y
x=2-3-(—-1)
Xx=2+3

=5

~  BsIpasum x 13 epBoro ypaBHeHMs
CHCTEMBI, yEOOHO U IpolIe.

Pemum BTOPOE YPaBHEHUE C OITHOM
nepeMeHHOI‘/’I

IToncraBuM HalEHHOE Y, B IEPBOE
YPaBHEHUE U HAUTEM
COOTBETCTBYIOIIEE 3HAUYEHUE X.

Orser: (5;-1)




Ne12.10

Haiigure KOOpAMHATEI TOYKM IIepecedYeHUsI NIPAMBIX:

a)y=10x + 30 n y = —12x + 272;

Pasbepem mpumep mmog 6yKBOM a, OCTATIBHBIE ITO

AHAJIOTUU.
IInan: IPUPABHATD Y, HAUTU 3HAYEHUE _—
IIEPEMEHHOM X, ITOJCTABUTD €TO B moboe u3 IBYX 10x @ @ 272
YPaBHEHUM U HAUTU COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYECHUE
y. 10x+ 12x = 272 — 30
22x = 242
X =11
y = 10x + 30
y=10-11+ 30

y = 140
Orser: (11;140)




Ne12.15 Pemure cucreMmy ypaBHeHUI:

2. ITopcTaBUM BBIPKEHHYIO
4x - 5y =1, IIEPEMEHHYIO B [IEPBOE YPABHEHIE
a) 2x — 3y =2 CUCTEMBI M HAUJEM 3HAUEHUE
IEPEMEHHOI X.

1. Berpasum, x npumepy, us 2x =3y =

. ITogcraBuM HaVigeHHOE 3H
BTOPOTO YPABHCHUA IIEPEMEHHYIO  2X — 3(0,8)( — 0,2) =2 3. llopcrasum HarisienHoe aqunye )f’
BO BTOPOC YPaBHEHUE CUCTEMBbI, HAUICM

y.
PR 2X—2,4x+(0,6 = 2 COOTBETCTBYIOIEE 3HAYECHUE Y.
4x @ig 0f=2-

2x—2,4x=2-0,6

4 1=5 PV
X—1= — =
y 0,4‘X 1;4 y = 0,8 . (_3,5) - 012
4x— 1 =14 (=
y = X5 x=14:(-0,4) y=-28-0,2
X = —14:4 = -3
_ 4 1 ’
y=gX—z X ==3,5

Orser: (-3,5;-3)
y =0,8x—0,2




Ne12.15 Pemure cucreMmy ypaBHeHUI:

6) 3x + 4y =0, 2. ITopcTaBUM BBIPKEHHYIO
IIEPEMEHHYIO B IEPBOE YPaBHEHNE

CUCTEMBI Y HANJIEM 3HAYCHHE

IIEPEMEHHOM X.
1. Borpasum, k nmpumepy, us X +4y =0

BTOPOTO YPaBHECHUA IEPEMEHHYIO 3 - (—1, 5y + 0,5) 4 4.y =0

3. IlopgcraBuM HaleHHOE 3HAY
BO BTOPO€E YPaBHEHHUE CUCTEMBI,

% —4,5y + @_—Iﬂ= 0 COOTBETCTBYIOIIEE 3HAYCHUE

2 =1
. 45y +4y = —1,5
=—-1,5y+0,5
2x = 1— 3y —0,5y = —1,5 . g
x=-15-340,5
1-—3y y =3
X=— x=-45+0,5
X =—4
3 1
X = —5y+§
Orser: (-4;3)




OcTajibHbIE 3aTaHUA BBIIIOJIHAITCA IO
AHAJIOTUU.

» Ecau ocTanuch BOIIPOCHI — numute!!!!




